Tvarader
stolpar ochen
bérlina pa viggen
haller trédécket
uppe.

Att bygga ett upphdjt tradack pa 30 m? ar ett stort projekt, och valjer du
att integrera en badtunna kan det verka ooverskadligt. Det behover det
dock inte vara for om du bara placerar stolparna korrekt dr det inte sa
svart att fa ett resultat som gor grannarna grona av avund.

tt upphojt tradack kan under badtunna i tridacket blir det garan-  pa stenviaggen samt Gvriga reglar
sommarmanaderna fungera terat full aktivitet — &ven nir det hela vigen runt om stolparna. Vi
som en forlingning av koket svenska sommarvadret inte skoter lagger trallbrador, gor ett racke och
eller vardagsrummet. Barn och sig. Vi borjar med att sitta stolparna  trappa, och sd anpassar vi det hela
- vuxna kan springa in och ut utan att ~ som ska bara upp tradacket pa rad till badtunnan. Sjilva installationen
"behova tanka pa trappor, och inte- ochiratt hojd och ser till att de star av badet 6verlater vi dock till ett
grerar du precis som vi en tvittikta lodratt. Darefter sitter vi en barlina  proffs.[]

18 GORDET SIALV: 8/2021 WWW.GDS.SE

i



nedersta
delen av bad-
A tunnan klas in
. med tri.

Gor Det Sjalv

@ SVARIGHETSGRAD

Du maste vara noggrann vid mat-
ning och de manga kapningarna,
men det ar ett bra projekt fér den
erfarne gor-det-sjalvaren.

TIDSATGANG

En vecka for tva personer.

&S pris

(Ca 40.000 kronor for ett tradack
pa 30 m? inklusive badtunna.

WWW.GDS.SE

Sitt stolpar

For att undvika onddiga korrigeringar
senare i byggprocessen ser vi till att
satta stolparna pa en snorrit rad. Vi gér
hal med ett jordborr och kollar kontinu-
erligt med ett vattenpass att stolparna
star helt lodratt. Nar stolpen stir som
den ska haller vi ner cirka 15 kg plintbe-
tong i hilet, lite vatten och tacker 6ver
det med jord. Darefter slar vi ner ett par

briador i marken som vi ocksé faster vid
stolpen, for att den inte ska flytta sig.

Bl e L §
Borra hal for stolpen med ett jordborr
och kolla sd att du kommer pa frostfritt
djup, minst 90 cm, aven om plintarna inte
ar sd hoga. Satt eventuellt en bit tejp 90 cm
fran borrets spets.

Innan den andra hdrnstolpen sdtts tas
ett matt diagonalt éver konstruktionen.
For att vara saker pd att tradacket ar i
vinkel ska avstanden fran hushérnorna till
hérnstolparna vara lika stora.

For att trédécket ska flukta med huset
fasts ett snore pa sidan av yttervaggen,
sd att stolparna kan placeras pa rad. Med
mdttbandet hittas ratt avstand till hornet
pa huset.

Placera den forsta stolpen (A) och kont-

rollera med vattenpasset att den star i lod
at bada hallen. Skruva fast ett par tillfalliga
snedstravor pa stolpen sa att den inte flyt-
tar sig nar du fyller hdlet med plintbetong.

Kom ihag att de yttersta stolparna ska
vara ldngre eftersom de dven ska anvan-
das for att fasta racket vid nar tradacket
borjar bli fardigt.

GOR DETSJALY - 8/2021 19



iyt

Reglarna till récket fasts vid
den underliggande bérlinan

med vinkelbeslag.

Stolparna har gravts
ner 90 cm (frostfritt
djup) och har gjutits \

fast med plintbetong.

Tra vs. komposit

(LNRRRRRRR N RRRR RN RN RRRRRA RN RRRRN AL
&)
Q MATERIAL - Ankarskruv, tex 5 x 40 mm
95 x 95 mm furu - Franska skruy, 10 x 180 mm
- 6 stolpar & 3.000 mm (A) - Rostfri trallskruv, 5 x 60 mm
- 5 stolpar a 2.400 mm (B) - Galvaniserad skruv, 5x 100 mm
45x 95 mm furu - Plugg, 6x30 mm
-33 reglar a 2.400 mm (C) - Plugg, 10 x50 mm _
- 4 reglar 33.600 mm (D) - Traskyddsfarg i vitt respektive svart
120 x 34 mm furu
113 trallbrador  4.000 mm (£) @) SPECIALVERKTYG
70 x70 mm furu Klap P
4 stolpar a 3.000 mm (F) - Jordbarr
Dessutom: - Sanksag med styrskena
- 4 vangstycken med sju steg - Snorsla

- 8 sackar plintbetong a 20 kg

- Eventuellt slagskruvdragare

Vi har kdopt
fardiggjorda
vangstycken,
men du kan ocksa
bygga dem sjalv.

Montera barlinor

Vi behdver
satta flera
bérlinor (C) for att

Det forsta du ska gora ar att montera
de fyra yttre barlinorna. Férst pa hus-
vaggen och direfter utanfor de yttersta
stolparna. Det 4r viktigt att de ar helt
ivag s att de andra reglarna, som ska
utgora underlaget for trallbradorna,
ocksd hamnar helt i vag.

For att gora konstruktionen s stark
som mojligt monterar vi férutom
fem langa reglar ocksa ett antal korta
mellan dessa.

20 GORDETSIALY - 8/2021

A ticka hela husets g
\ bredd.

Markera énskad héjd och borra hdl med
50 cm mellanrum genom barlinan (C) och
in i vaggen. Fast darefter barlinan med

10 x 180 mm franska skruv med brickor -
eventuellt med hjalp av slagskruvdragare.

Genom att inte sitta bérlinan (C) inda ut
i hdrnet blir det plats att fasta sidoreglarna
sd att de kommer i hojd med husvaggen.
Tvingen ser till att hojden blir densamma.
Fast med 5 x 100 mm galvaniserad skruv.

WWW.GDS SE



. — e 4”“ - 3
Dra en snorsla mellan de yttersta Fést balkskorna for de tvirgaende reg-

stolparna (A) och spratt till. Nu har larna pa bérlinan vid viggen (C). Har ar
du héjden pa de Ianga reglarna. ankarskruv pa 5 x 40 mm lampliga.

Ll

Nérreglarna (D) har fasts kontrolleras

hojden en extra gang med ett sndre,

for att sakerstalla att barlinorna fluktar

med varandra. Anvand 5 x 100-mm [E
IR [ B " Detrédckeratten

galvaniSefad skruv fofmonteringen. . avreglarna ligger
h . ; : lite hogt for att det
. | Al : : ska bli omajligt att

lagga trallbradorna

Badtunnan vilar pa
ett litet fundament
av lecablock.

Eftersom trall-
bradornavilarpd \' |
reglarna ska detinte
vara mer an cirka
40 cm mellan

Fést korta reglar (C) mellan reglarna (D). Reglarna (C) forskjuts i forhallande till varandra sd att du kan skruva

Det ska vara cirka 40 cm mellan dem. fast dem genom de langa reglarna (D). Langs stolparna langst ut pa tradacket
Fast med 5 x 100-mm galvaniserad satts en extra regel eftersom trallbradorna ska ligga at andra hallet langs
skruv och anvand skruvtvingar for att kanten. Nar stommen dr fardig ar det dags att mala den med traskyddsfarg.
fa samma hojd. Vi har valt svart, men det finns manga farger att valja mellan.

WWW.GDS.SE GOR DETSJALV - 8/2021 21



TERRASSTEMA Inbyggd badtunna

Lagg
trallbradorna

Nir du placerar den foérsta bradan ska
den ligga vinkelratt mot husvaggen.

P4 sd sitt blir det enklare att ligga alla
brador helt rakt. Nar den férsta bradan
ligger ratt 4r det bara att fortsitta.

Vi anvinder en snickarpenna som
distanskloss mellan bradorna. P4 sa satt

ser vi till att regnet kan rinna av och

att avstandet mellan alla bridorna blir & i
nagorlunda lika stort. Vi later dessutom  Genom att gora en liten mall ser du till Nér du har mitt avstandet med mallen

de yttersta trallbradorna sticka ut ett att trallbradorna (E) kommer att sticka ut satts ett streck med hjalp av snérslan.
par cm dver regeln for att ge golvet en lika Iangt 6ver reglarna (C). Nu vet du var den forsta bradan (E) ska
snygg avslutning,. ligga och att den ligger helt rakt.

3

Nar den forsta bradan har skruvats fast ochidu
har sett till att den ligger helt rakt kan nast-
kommande brador skruvas fast. Vi anvander en
snickarpenna som distanskloss, sa att vi vet att
avstandet mellan bradorna blir sa enhetligt som
mojligt. Med en vinkelhake kan du enkelt markera
avstandet mellan skruvhalen och se till attskru=
varna sitter i linje:

Och sedan dr det bara att montera
resten av bradorna med 5 x 60 mm rostfri
trallskruv. Vi skruvar i skruvarna i en vinkel
pa 90 grader och kommer ihdg att anvanda
pennan som distanskloss varje gang.

i

1-2 cm racker
for att vattnet;
ska rinna av.

Hall ett avstand pa ett par cm mellan
véggen och trallbradorna s att regn-
vattnet kan rinna av. Lagg eventuellt en
lakt eller ndgra distansklossar sd att du
far samma avstand hela vagen.

22 GORDET SIALY - 8/2021 WWW.GDS SE



Utetak

Vid dérren behdver du saga till trall-
bradorna s3 att avstandet till vaggen
blir detsamma pa bada sidor om dorren.

Lingden pa trallbridorna kapas med en
sénksag s3 att kanten blir helt rak och jamn
med stolparna.

Glasfiber ar starkt
och praktiskt

Badtunnor finns i bade polypropylen
(hard plast), tra och glasfiber. Vi har
valt en tunna av sistnamnda material
val medvetna om att varje material
har sina for- och nackdelar.

Glasfibertunnor ar forst och framst
lampliga att bygga in i tradack och sa
ar de starka, hallbara och nastan un-
derhallsfria. Var modell kan innehalla
1.400 liter, vilket ar lagom till fyra
personer.

3 budgetar

Bygge
avtrappa

Genom att palla upp vangstyckena
pé tre plattor undviker vi att det
tranger upp fukt i dem underifran.
Darefter fasts den 6versta delen

av vangstyckena. Sedan bygger vi
stommen som badtunnan ska sta i.
Vi kan dock inte sitta trappsteg och
kl4 in stommen pa sidorna férran
tunnan har anslutits och ar redo att
anvindas.

2 Siecaiill
Still vangstyckena pa plattor och
fast dem vid barlinan hogst upp med
5x100 mm galvaniserad skruv, sa
att sjalva trallgolvet blir det sista
trappsteget.

Vangstyckena stiller vi pa nagra
plattor sd att det inte tranger upp fukt
fran marken och férstor traet. Vi saker-
staller med hjalp av ett vattenpass att
vangstyckena star pa samma hojd.

o
i q

Pa den ena sidan av trappan byggs en
stomme av reglar (C) till badtunnan.
Trappan kommer pa sa satt att ga anda
intill badtunnan.

Lamna 6vriga sidor av konstruktionen 6ppna sa att badtunnan
kan baras in fran sidan. | mitten harvi gjutit ett litet fundament pa
e frestfritt djup, 20.cm; som badtunnan ska std.pa.

GOR DET SJALV - 8/2021 23




TERRASSTEMA | _ibysgidbainne

Bygg ricket

Racket ar en forhallandevis enkel
konstruktion, dar handledaren bestar
av en trallbrada som fasts vid de lodrata
stolparna. De vagrita trallbridorna
som utgdr inklidningen skruvas ocksa
fast i de stdende stolparna. Vi anvinder
kontinuerligt vart vattenpass for att se
till att inkladningen ar i vag. Ricket 4r

nagot av det forsta man lagger mirke : .
till och darfor ska det sa klart sitta Ldgg en remsa syllpapp mellanden forsta  Montera dvriga stolpar med vinkelbeslag
spikrakt. stolpen vid véiggen (F) och sjilva viggen med cirka en meters mellanrum. Vatten-
och skruva darefter fast den i vaggen med passet anvands for att sakerstalla att
tre 5x100 mm galvaniserade skruvar och stolpen star helti lod.

tillhérande pluggar.

Kapa baksidans inklddning (E) med en

sanksag sa att de fluktar med slutbradan Som handledare anvinds ocksa trallbrador (E). Du kan med
pa tradacket. Styrskenan har fasts med fordel anvanda skruvtvingar for att halla bradorna pa plats
skruvtvingar sd att den inte flyttar sig medan du med Vattenpasset ser till att de ar helt i vag.

medan du sagar.

Enhandstvingar
ar oumbairliga

Arbetar du ensam ar en-
¢ handstvingar inget mindre
an genialiska. De kan spannas
och lossas med en

e IR,
hand, s3 att du all-

\ tid har den andra
"\ fri. Det &r praktiskt

bla nar du ska satta 2L - o)
langa liggande brador som t ex Gera trappricket med en sticksag sd att Nér du sdkerstillt att vinkeln passar
handledare. det passar med den liggande handledaren. monteras trappracket (E) med tva
Genom att vanda sagen kan du lattare se 5 x 60-mm rostfria trallskruvar. Den
var du sdgar och snittet blir i regel mindre andra anden av bradan sagas ren till sist.
fransigt.

24 GORDETSIALY - 8/2021 WWW.GDS SE



Anpassa tradacket
till badtunnan

Nu ska badtunnan sittas pa plats. Vi
placerar den pa vart lilla fundament
och stottar under sittytorna med nagra
stora bitar frigolit och sedan handlar
det bara om att anpassa trallbridorna
sd att de “fortsitter” in under kanten
pa badtunnan. Sjilva anslutningen av
tunnan och det VVS-arbete som hor till
overlater vi till ett proffs.

Nér badtunnan star stadigt pa fundamen-  Trallbréidorna fists vid konstruktionen

tet ska du seftill att den star helt i vag. Den sd att de fortsatter in under kanten pd

kommer namligen inte att vila pa tradacket badtunnan. Genom att sdtta ndgra extra

utan bara pa fundamentet. snedstravor runt badtunnan far du ndgot
att skruva fast bradorna i,

r— 4

Trappstegen (E)
fastsvid alla
vangstyckena
med 5x 60-mm
rostfri trallskruv.

Foratt fa
samma avstand
mellan bradorna kan
duanvénda ett par
distansklossar. Med ett

Kanten pa tridécket avslutas med en
trallbrédda pad langden s3 att andorna pa : ' g—— mellanrum pd cirka
bradorna inte syns och konstruktionen ger
ett enhetligt intryck.

10 mm kan vattnet
rinna av.

Och nu ar det hog tid
attdra pa badkldderna
och skédlja av
byggdammet.

Badtunnan klés hela vigen runt med
trallbridor (E). Genom att I3ta varannan

brada besta av en smal ribba utsdgad fran
en trallbrada blir avslutningen extra snygg.

WWW.GDS.SE




